






27 Şubat 2010 Stuttgart’ta ve 28 Şubat 2010 
Mannheim’da İŞTE BİLGİ’nin desteği ile TD-
Plattform ve TİD Mannheim işbirliğiyle iki kon-
ferans düzenlenerek başarılı girişimciler ve şir-
ket yöneticileri, genç girişimciler ve küçük ve or-
tak ölçekli şirketler ile bir araya getirildi. Bu et-
kinliklerde, bilgi transferi için baz hazırlamak  te-
mel hedef oldu. Katılımcılar, „Mentoring – Doğ-
ru bilgi ile başarıyı yakalayın“ konu başlıklı söy-
leşiye katılarak tanınmış işadamları ile görüştük-
ten sonra, İŞTE BİLGİ standında bire bir danış-
manlık hizmeti alabildiler. Her iki etkinlikte de, 
Almanya’daki Türk Girişimciliği’nin öncülerin-
den ATİAD Yönetim Kurulu Başkanı Prof. Recep 
Keskin, Şahinler Holding CEO’su Kemal Şahin 
ve Baktat Grubu Yönetim Kurulu Başkanı Mus-
tafa Baklan deneyim ve vizyonlarını katılımcılar-
la paylaştılar.                                                                     

İŞTE BİLGİ brachte Jungunternehmer mit er-
folgreichen Managern zusammen

Mit Unterstützung von İŞTE BİLGİ kamen am 
27.2.2010 in Stuttgart und am 28.2.2010 in Mann-
heim Existenzgründer sowie kleine und mittelstän-
dische Unternehmen mit erfolgreichen Managern 
und Unternehmerpersönlichkeiten zusammen. In 
diesen beiden Veranstaltungen wurde ein Forum für 
den Wissenstransfer, um die genannte Zielgruppe in 
ihrer persönlichen und berufl ichen Entwicklung zu 
fördern, geschaff en. Unter anderem folgte eine Po-
diumsdiskussion mit erfolgreichen Unternehmern 
und Managern wie Prof. Recep Keskin, Vorstandsvor-
sitzender von ATIAD, Kemal Şahin, CEO der Şahinler 
Holding und Mustafa Baklan, Geschäftsführer der 
Baktat GmbH. Im Anschluss konnten die Teilnehmer 
sich am İŞTE BİLGİ-Stand beraten lassen. Organisiert 
wurden die Veranstaltungen in Kooperation mit TD-
Plattform und mit dem türkischen Unternehmerver-
ein Rhein-Neckar (TİD Mannheim).

İŞTE BİLGİ vor Ort  / İŞTE BİLGİ yakınınızda 
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29 Ocak 2010 tarihinde, Gevelsberg Bele-
diyesi’nin binasında ilk defa bir entegrasyon 
günü düzenlendi. 200 kişinin katıldığı günde, 
göçmen kökenli insanların topluma ve iş yaşa-
mına ne şekilde daha başarılı entegre edilebile-
cekleri konusunda değişik çözüm önerileri üre-
tildi. Belediye Başkanı Claus Jacobi’nin yaptığı 
açılış konuşmasının ardından katılımcılar, eği-
tim sorunları, bayanların iş yaşamında daha çok 
teşvik edilmeleri ve gençlerin meslek seçimleri 
konulu çalıştaylara katıldılar. Bu bağlamda İŞTE 
BİLGİ, göçmen kökenli insanların iş yaşamına 
daha başarılı entegre olabilmeleri için başvura-
bilecekleri faydalı bir hizmet merkezi olarak çö-
züm önerileri arasında yer aldı. Çalıştaylar son-
rasında katılımcılar, İŞTE BİLGİ standını ziyaret 
ederek uzmanlardan bire bir danışmanlık hiz-
meti alma imkanı buldular.                                         

İŞTE BİLGİ informierte auf der Integrations-
tagung der Stadt Gevelsberg 

Am 29. Januar 2010 fand im Rathaus der Stadt Ge-
velsberg eine Integrationstagung statt, die von 
200 Teilnehmenden mit und ohne Migrationshin-
tergrund besucht wurde. Nach dem Grußwort des 
Bürgermeisters Claus Jacobi wurden die Teilneh-
menden in vier Workshops aufgeteilt, wo im ersten 
Schritt positive Ansätze und Modellprojekte in den 
Themenbereichen Integration, Bildung uns Ausbil-
dung vorgestellt, aber auch mögliche Problemlagen 
beschrieben wurden. In diesem Rahmen wurde İŞTE 
BİLGİ als ein konkreter Lösungsansatz für die berufl i-
che Integration von Menschen mit türkischem Mig-
rationshintergrund vorgestellt. Des Weiteren hatten 
die Teilnehmer die Möglichkeit, am İŞTE BİLGİ-Stand 
Informationen über Bildungs- und Beratungsdienst-
leistungen zu erhalten. 

İŞTE BİLGİ Gevelsberg entegrasyon 
gününde bilgilendirdi

İŞTE BİLGİ genç girişimcileri Mento-
ring etkinliğinde Türk İşdünyası’nın 
öncüleri ile bir araya getirdi
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İŞTE BİLGİ’den nasıl haberdar oldunuz?
İşsizken bir işyeri kurma fikri üzerinde duruyor-
dum. Bir arkadaşım  tavsiye ettikten sonra
www.istebilgi.de sayfasına  girerek yapılan ça-
lışmalar hakkında detaylı bilgi edinme imkanım 
oldu.

Hangi eğitim hizmetlerine (kurs, seminer vb.) 
katıldınız? 
İŞTE BİLGİ’nin yönlendirmesiyle işyeri kurma se-
minerine katıldım. Seminerde, bir işe başlarken 
dikkat edilmesi gereken hassas noktalara deği-
nildi, piyasada pazarlama konusunda nelerin 
önemli olduğu ve hedef kitleye nasıl ulaşılaca-
gı anlatıldı. Ayrıca Businessplan ve sigortalar ko-
nusunda da bilgi aldım. Ayrıca, ALG I (Arbeitslo-
sengeld I) alan bir kişi olarak ne haklarımın oldu-
ğunu öğrendim.

Aldığınız hizmetin size ne tür faydaları dokun-
du? 
İŞTE BİLGİ  sayesinde işimi kolay bir şekilde 
kurdum.  ALG I girişimci hibesi (Gründungszu-
schuss) imkanından faydalandım, Businesspla-
nımı yapabildim ve piyasadaki gelişmeler hak-
kında bilgi sahibi oldum. Bir-iki sene içerisinde 
işe yeni elemanlar almak ve işletmemi büyüt-
mek istiyorum. Kendi işini kurmak isteyenlerin 
İŞTE BİLGİ´ye mutlaka danışmalarını ve verdikle-
ri hizmetten faydalanmalarını tavsiye ediyorum.    

Der Düsseldorfer Existenzgründer Talat Arslan wur-
de durch eine persönliche  Empfehlung  auf  İŞTE 
BİLGİ aufmerksam. Anschließend wurde er intensiv 
beraten und auf das Existenzgründungsseminar in 
Düsseldorf weitergeleitet. In dem Seminar erhielt er 
Informationen über verschiedene Fördermöglichkei-
ten und über die Marktchancen seiner Geschäftsidee. 
Nach der Erarbeitung seines Businessplans, reichte 
er diesen bei der Bundesagentur für Arbeit (BA) ein. 
Da er ALG I Empfänger ist,  konnte er Gebrauch von  
dem Gründungszuschuss für Existenzgründer ma-
chen. Heute ist er ein stolzer IT-Unternehmer und 
empfi ehlt auch anderen Existenzgründer/-innen, 
sich vom İŞTE BİLGİ –Team beraten zu lassen.

İsim / Name:  Talat Arslan
Yaş / Alter: 42 
Şehir / Wohnort: Düsseldorf  
Branş / Branche:  IT- Hizmetleri / IT-Dienstleis-
tung
Aldığı hizmet  / Bildungs- und Beratungsan-
gebot: Düsseldorf Çalışma Ajansı´nda “İşyeri 
kurma” semineri / Existenzgründungsseminar 
der Bundesagentur für Arbeit

İŞTE BİLGİ, İşte Başarı! / Mit İŞTE BİLGİ zum Erfolg !

İsim / Name: Belkız Şahin
Yaş / Alter: 56 
Şehir / Wohnort: Köln 
Branş / Branche: Kuaförlük / Friseur 
Aldığı hizmet / Bildungs- 
und Beratungsangebot: IHK Köln´de 
girişimcilik semineri / Existenzgründungssemi-
nar der IHK Köln

İŞTE BİLGİ’den nasıl haberdar oldunuz?
Tavsiye üzerine haberdar oldum. Daha sonra 
İŞTE BİLGİ ekibi ile iletişime geçtim ve bu şekilde 
danışmanlık hizmeti aldım.

Hangi eğitim hizmetlerine (kurs, seminer vb.) 
katıldınız? 
İŞTE BİLGİ ekibinin yönlendirmesi ile IHK Köln´de 
işyeri kurma seminerine katıldım. Daha önce 
fazla bilgim yoktu, seminere katıldıktan sonra 
işyeri kurma ile ilgili  pek çok konuda bilgi sahibi 
oldum. Finansman, personel, alınacak teşvikler 
gibi konular detaylı bir şekilde anlatıldı. Artık 
kendime daha çok güveniyor ve geleceğe gü-
venle bakabiliyorum.

Aldığınız hizmetin size ne tür faydaları dokun-
du? 
Yabancı bir ülkede körü körüne bir işe girişmek 
yerine, bilgili ve bilinçli bir şekilde işyeri açmak 
en doğrusu. İŞTE BİLGİ ekibine, beni yönlendir-
diği ve benimle özel olarak ilgilendiği için çok 
teşekkür ediyorum. Bilinçsiz bir şekilde iş yap-
manın zorluklarını biliyorum, o yüzden İŞTE BİL-
Gİ projesini tavsiye ediyorum.

Die Kölnerin Belkız Şahin nahm nach einer persön-
lichen Empfehlung Kontakt mit dem İŞTE BİLGİ-Team 
auf. Daraufhin wurde sie von dem İŞTE BİLGİ- Team 
gezielt auf das Existenzgründungsseminar der IHK 
zu Köln aufmerksam gemacht. Sie nahm dort teil 
und erhielt Informationen über die verschiedenen 
Fördermöglichkeiten. Außerdem hatte Frau Şahin 
die Gelegenheit, den Referenten jegliche Fragen 
rund um die Existenzgründung zu stellen.



Protez tırnak eğitimi / Innovative Nagelkosme-
tik – Schulungen auf Deutsch und Türkisch
Protez tırnak eğitimi alıp kendi işyerinizi kurmak isti-
yorsanız, bu kurs sizin için ideal bir fırsat. Ön bilginiz 
olmadan tırnak uzatma, protez tırnak takma, tırnak 
doldurma teknikleri gibi konuları pratik olarak öğre-
nebileceksiniz. Bir hafta süren kursun ücretinin için-
de konaklama ve malzemeler dahil. Kurs, katılımcıla-
rın talebine göre hem Almanca hem de Türkçe olarak 
sulmaktadır
Süre: 4 gün boyunca tüm günlük ders
Yer: Innovative Nagelkosmetik, 
Hauptstr. 101, 42579 Heiligenhaus
Tarih: 01.02.2010 - 04.04.2010 		                    

Zanaatkârlara yönelik bina enerji danışman-
lığı / Gebäudeenergieberater im Handwerk
Almanya’da bulunan binaların %80’inde ısı izolasyo-
nunda ciddi bir onarım ihtiyacı mevcuttur. Siz de hiz-
met yelpazenizi genişletin ve bina enerji danışmanı 
olarak tanınmış bir diplomaya (HWK) sahip olun. 
Bu kurs, zanaat ustalarına, en az iki yıllık iş tecrübesi 
bulunan elektrik teknisyenlerine, kalorifer/klima 
teknisyenlerine veya inşaat ustalarına yönelik olup, 
akşam okulu şeklinde düzenlenmektedir.
Süre:  9 ay içerisinde 237 ders saati 
(akşam okulu şeklinde haftada bir veya iki ders)
Yer:  Zentrum für Umwelt und Energie 
der Handwerkskammer Düsseldorf, 
Mülheimer Str. 6, 46049 Oberhausen
Tarih: 26.04.2010 - 09.11.2010  		                   

Uluslararası tanınmış kaynak uzmanı / Lehr-
gang internationaler Schweißfachmann
Kaynak uzmanları (Schweißfachmann), işletmelerde 
teknik bilgisi olan kaynakçı başı veya denetmen ola-
rak görev almaktadırlar. Bu kurs, üç bölümden oluş-
maktadır: Temel teknik bilgilerin verildiği kısım, kay-
nakçılık stajı ve son olarak da kaynak uzmanı olarak 
alınan ana dersler. Özellikle deneyimli kaynakçılar 
(yani minimum 3 sene iş tecrübesi bulunan kişiler), 
kaynakçı ustaları veya elektrikçiler, sanayi ustaları 
veya metal işçileri bu uluslararası tanınmış meslek içi 
eğitim kursuna katılabilirler. Bitirme sınavını başarı 
ile tamamlayan kursiyerlere HWK tarafından 3 ayrı 
diploma verilecektir; Almanca olarak DVS-kaynak uz-
manı diploması (DVS-Zeugnis  Schweißfachmann),
 					                     

Kurslar ile ilgili daha detaylı bilgi almak için 
ücretsiz bilgi hattımızdan bize ulaşabilirsiniz: 

İngilizce olarak EWF-diploması (EWF-Zeugnis Euro-
pean Welding Specialist) ve tekrar İngilizce olarak 
uluslararası platformda geçerliliği olan IIW-kaynak 
uzmanlığı diploması.
Süre: 08:00 – 15:55 veya 17:00 – 21:00 saatleri arası 
akşam okulu formatında
Yer: Bildungszentrum der Handwerkskammer Düs-
seldorf, Georg-Schulhoff-Platz 1
40221 Düsseldorf
Tarih:  30.08.2010’dan itibaren   		                   

İşyeri kurmak isteyenlere yönelik bilgilendir-
me toplantısı / 
Info- Nachmittag “Existenzgründung”
Bu toplantıda işyeri kurmak isteyen kişiler, gruplar 
halinde IHK uzmanlarından gerekli olan ilk bilgileri 
bire bir olarak alma fırsatı bulabilecekler.
İşlenen konular; iş yaşamında kişisel ve mesleki bil-
giler, iş planı hazırlama, franchise- sistemi, işyeri için 
yapılması gereken başvurular, şirketlerin hukuki şe-
killeri, ticari sicil kaydı ve vergilerdir. Ayrıca toplantı-
da, çalışma ajansı uzmanları tarafından “ALG I alanla-
ra ve ALG II alanlara verilen girişimci hibesi” konuları 
anlatılacaktır.
Süre: 15:00- 18:15 saatleri arasında
Yer: IHK Essen,  Am Waldhausenpark 2,
45127 Essen
Tarih: 08.04.2010                         

Muhasebe, yatırım, 
finansman ve denetleme / Rechnungswesen, 
Investition, Finanzierung und Controlling
İşletmelerde bulunan muhasebe bölümü, şirketlerin 
üretim süreçlerindeki faktörleri kaydetme ve kontrol 
etmekle yükümlüdür. Ancak, şirketlerin gelir ve gider 
hesapları oluşturulurken, öncelikle şirketin hedefleri 
ve bu bağlamda iş akışı takip edilmeli  ve bu süreçler 
muhasebeden farklı bir şekilde değerlendirilmelidir. 
Bu seminerde katılımcılara, en ideal iş akışı ve işlet-
melerin verimliliklerini arttırmaları için neler yapabi-
leceklerinin bilgileri verilecektir. 
Süre: Pazartesi ve çarşamba günleri, saat 18:00 ile 
21:15 arasında
Yer: IHK zu Dortmund, Märkische Str. 120, 
44141 Dortmund
Tarih: 12 Nisan 2010 - 06 Ekim 2010  	                        

0800-12 45 444     

KRV eyaletindeki önemli eğitim ve danışmanlık hizmetlerin-
den bazıları / Für Sie ausgewählte Bildungs- und Beratungsangebote
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